

雷达检测车给中心城区道路做“CT”

全面排查地下空洞、脱空和疏松等病害,确保通行安全

□记者 李瑞才

本报讯 7月5日晚,市城市管理局市政服务中心对中心城区道路开展病害探测工作,全面排查城市道路地下空洞、脱空和疏松等病害问题,做到提前预警、精准整改修复,切实保障道路安全通行。

当晚,记者在中心城区汉阳路与建设大道交叉口看到,一辆三维雷达综合检测车缓缓往南行进,车辆搭载着病害扫描系统,专业人员通过三维地质雷达、高密度面波等高科技检测技术,可

以探测道路下方6米至8米深的空洞等病害,相当于给道路做“CT、核磁共振”。负责此次“体检”作业的中科云图科技有限公司项目负责人康艳坡表示:“我们通过车内实时采集系统,可以看到路况、工作状况和采集的数据。这个是原始数据,可见地下管线、构筑物等设施,初步可以看到有一些异常点。后期,将由专业技术人员,对三维数据进行处理、分析和解译,筛查出异常区域,不遗漏任何一处风险源。”

“汛期是险情高发期,城市路面塌陷发生之前,通常很难通过表面察觉异常,

通过日常的巡查很难提前预警。因此要像高铁和地铁定期进行检查、检修一样,我们也需要借助高科技手段对城市道路进行‘健康体检’,以便第一时间发现隐患、排除险情。”市城管局市政服务中心相关负责人表示,本次道路探测工作在我市是首次进行,探测期间他们采取夜间作业模式,不封路,不扰民,对道路无损伤。下一步,他们会根据探测结果,对严重的病害制订相应的修复方案,并对一般病害加大日常巡查和监测力度,做到道路隐患早发现、早处置,防止险情发生,保障市民脚下安全。②15

市疾控中心提醒: 疱疹咽峡炎 须及早预防

□记者 郑伟元

本报讯 7月5日,市疾控中心发布微信消息表示,随着盛夏的到来,疱疹性咽峡炎的传播也有所加快,请我市各位家长及早预防。

“疱疹性咽峡炎和手足口病症状比较像,但前者的疱疹一般集中发于口腔咽峡部,且大部分患儿都伴有发热和较严重咽痛,重症比例相对于手足口病较低。”市妇幼保健院儿科主任李萍介绍,疱疹性咽峡炎属于自限性疾病,治疗主要在于对症处理,多数患儿会在4日~6日自愈,因此患儿家长不必过于紧张。患儿患病期间,家长要随时监测孩子体温,可使用物理降温或服用退烧药,防止高热惊厥。此外,注意隔离、注意休息、清淡饮食、用生理盐水漱口或擦拭口腔、及时为患儿补充水分并更换汗湿衣物等,均是患儿患病期间家长应注意的事项。②15

市社义工工联合会 给事实孤儿 集体过生日

□记者 牛思光 文/图

本报讯 7月6日,由周口市社义工工联合会组织的“爱相随”快乐假期关爱事实孤儿活动举行。活动中,来自三川社工、周口市图书馆、周口市博物馆、越秀烩面饭店的志愿者们,共同为孩子们庆祝生日,并送去了蛋糕等生日礼物。

当天上午,在周口市图书馆,孩子们在图书馆阅读,培养了他们的阅读兴趣。在周口市博物馆,孩子们在讲解员带领下参观了市博物馆,感受周口的历史文化魅力。中午在体育场越秀烩面饭店,义工志愿者们为参与活动的儿童过集体生日,准备了生日蛋糕和生日祝福,为孩子们送去欢乐和温暖。参加活动的一位事实孤儿说:“今天是我过得最特别的一次生日,跟这么多小朋友在一起,还有这么多叔叔阿姨,我以后一定会好好学习,成为一个对社会有用的人。”①6



志愿者为孩子们过集体生日

为您守护

7月5日,市公安局巡特警支队队员在南广场夜市开展治安巡逻。你尽享人家烟火,我站岗守护平安。在中心城区总能看到“藏蓝”身影,他们巡逻在街头巷隅。据了解,这是市公安局“豫筑平安”夏季治安打击整治行动部署以来,全市公安机关聚焦重点、立体巡防,全力以强化社会面整体防控,提高见警率、发现力、控制力、震慑力,大起底大摸排大整治,防范化解各类安全隐患。

记者 任富强 摄



商水县公安局固墙派出所

践行主防理念 让平安看得见

□记者 马治卫 通讯员 许艳灵

“你们放心,以后我们不会因为这件事再发生纠纷。”近日,商水县固墙镇朱店下村村民朱中阳和李华石村村民李玉民握手言和。此前,两村相邻且可耕地也相邻,他们因土地界线问题多次发生矛盾。为从源头化解矛盾,固墙镇副镇长、派出所所长姚志龙联合镇司法所、村“两委”成员开展调解,最终双方达成一致,表示不会再因界线问题发生争执。

今年以来,商水县公安局固墙派出所聚焦基层基础建设,突出“派出所主防”职能,落实主防责任,关口前移强化治安要素源头管控,立体化构筑治安“桥头堡”,不断推进基层平安建设走深走实。

创新警务模式 夯实社会治安防控支点

“我天天在这出摊,总能看见这些警察巡逻,看到他们的身影,心里非常踏实安全。”经常在固墙街上做生意的安华云说。

坚持大抓基层、大抓基础,商水县公安局固墙派出所面向实战、面向一线为总体原则,以做精机关、做强警种、做实基层为总体思路,围绕重大活动安保等任务节点,启动常态化巡逻防控机制,每天晚20时至23时,科学调整社会面防控勤务,固墙派出所各辖区主要路段及

人员密集场所,都有警力开展巡逻防控,完善“1、3、5分钟”处置圈警力配备,提升警种部门与派出所联动能力。

商水县公安局固墙派出所组织民辅警及一村一警联合开展拉网式巡查,24小时屯警街面,下沉警力到全镇各村,强化一线处置力量,有效挤压违法犯罪活动空间,提升警情处置反应速度和处置效率,打架斗殴、酒后滋事等案件同比大幅下降,群众安全感显著提高。自“夜间巡逻”模式建立以来,激发了基层活力,推动了全镇警务资源的高效整合,有力提升了打击违法犯罪效能。

打造“指尖警务” 构筑警民一体平安哨

“别急,把孩子情况信息和照片给我一下。”近日,有群众报警称孩子走失,值班民警问清楚孩子体貌特征后立即开展工作,固墙派出所依靠公安、村民工作群,将消息迅速发布至全镇各个工作群,通过扩散转发,不到1小时就找到了走失儿童。

“骑车戴头盔,不要超载”“不明链接别点开,不听不信不转账”“大雨天气,请大家注意防范水灾”。商水县公安局固墙派出所把法治宣传、提醒告知、化解矛盾等警务工作融入了微信群,让群众有事可以找警察、随时能够找到警察,为群众打造了“指尖上的警务室”“家门口的派出所”,实实在在地

解决群众身边的大事小情。

警力有限,民力无穷。目前,微信群已成为固墙派出所推进镇区社会治理现代化的载体,安全隐患从预防、发现再到及时化解,社会治理人人参与,群防群治的良好氛围在小小微信群中逐步建立。同时,固墙派出所深入社区、乡村,不断密切警民关系,发动网格员100余人,着力打造警民联动“零距离”。

凝聚群众力量 完善群防群治大格局

“邻居之间因为小事发生纠纷,派出所民警总能第一时间赶到处理,只要有警察在,咱们村民心里就非常踏实。”固墙镇固墙村村民徐小刚说。

今年以来,商水县公安局固墙派出所坚持和发展新时代“枫桥经验”,不断完善矛盾纠纷常态化排查化解机制,牢牢树立“预防为主”理念,充分调动群防群治力量,及时排查化解各类矛盾纠纷,将群众之间因一道墙、一句话引发的纠纷化解在萌芽状态。

商水县公安局固墙派出所整合资源,充分发挥“一村一(辅)警”中人熟、地熟、情况熟的优势,打好“组合拳”、织密“防控网”,实现了全镇37个行政村和12个村居(社区)“一村一(辅)警”全覆盖,排查化解各类矛盾纠纷315起。